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Neunkirchen-Seelscheid, 27.01.2022

Protokoll 
der Pfarrgemeinderatssitzung vom 25.01.2022 als Zoom-Sitzung 
Schriftführerin: Judith Krain

Beginn: 19:30 Uhr
Ende: 21:30 Uhr

Anwesend:  Pfarrer  Martin  Wierling,  Kaplan  Juan-Carlos  Ruiz-Romero,  Carmen  Hegner
(Pastoralreferentin),  Sebastian  Beck,  Rainer  Thoma,  Judith  Krain,  Wolfgang  Hammesfahr,
Karen Ulrich, Katarzyna Jayhooni, Judith Krain, Christa Kröschel, Daniela Rosenthal 

Entschuldigt:  Silvia Franken

Gäste: keine

TOP To do/ 
Verantwortlich

Geistlicher Impuls Rainer Thoma
1 Rückblick Weihnachten/Neujahr

• Carmen Hegner: Krippenaktion mit schönen, aber leider 
sehr wenigen Ergebnissen

• Wolfgang Hammesfahr: ökumenische Adventsandachten 
zum Thema ‚Horizonte‘ wurden gut angenommen, sollte 
dieses Jahr wieder stattfinden

• Martin Wierling: Kinderkrippenfeiern und auch andere 
Messen und Gottesdienste waren insgesamt gut besucht.

• Rainer Thoma: Unstimmigkeiten zwischen 
Internetveröffentlichungen und Miteinander/Vermeldungen
zu den Weihnachtsgottesdiensten, wo Anmeldungen 
erforderlich sind und wo nicht, Kirchenvorstände und 
Pfarrbüro’s werden gebeten, darauf zu achten

• Judith Krain: Weihnachtsbaumverkauf erfolgreich mit über 
2.500 Euro Spenden an die Flutopfer

Ortsausschuss St. 
Margareta

Kirchenvorstände/
Pfarrbüros

2 Information aus dem Pastoralteam 
• Teamtage Pastoralteam mit Martin Kruse – Schwerpunkte 

der Pastoral zukunftsfähig machen, daher intensive Arbeit 
an Zukunftsausrichtung an diesem Teamtag, dabei 
Grundidee an vorhandenen Charismen anzusetzen

• Versetzung Kaplan Ruiz-Romero – zum 1.9.22 tritt Kaplan

Pfarrer Wierling
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Ruiz-Romero zweite Kaplan-Stelle an, obwohl der 
Pfarrverband ihn gerne behalten würde, wünschen wir ihm 
neue und gute Erfahrungen. Verabschiedung am 28.5. 
Neubesetzung: sehr wahrscheinlich kein Subsidiar, im Mai
wissen wir mehr, bis dahin muss Kaplan Ruiz-Romero 
seine 9 Wochen Urlaub noch nehmen, Pfarrer Wierling hat
eine Urlaubsvertretung beantragt

• Rezertifizierung Familienzentrum – 1.4.2022, 19 Uhr 
Gruppen-/Gremientreffen, Einladung folgt

• Zwischenbemerkung Rainer Thoma: Vorstellung Joachim 
Freyer als Vertreter KGV als beratendes Mitglied des PGR

3 PGR-Wochenende 19.-20.02.22
• Sachstand Vorbereitung – Moderator und ständiger 

Referent/Vertreter des Erzbistums für den PGR : Herr 
Sprint, Programm steht soweit, Samstagvormittag bis 
Sonntagmittag, 

• Frage bleibt, ob wir das durchführen wollen oder um 2-3 
Monate verschieben aufgrund der Corona-Lage – 
Stimmungsbild zeigt, dass Verschiebung sinnvoll ist. Ein 
neuer Termin soll im Mai gefunden werden.

• Diskussion zum Zeitformat: Sa auf So, nur Sa, Fr auf Sa, 
evtl. ohne Übernachtung

• Aufgrund der Anzahl der Arbeitseinheiten empfehlen sich 
2 Tage, in der Diskussion wird eine Anreise am Freitag 
und ein Arbeitstag am Samstag favorisiert. 8 Stimmen für 
2-tägig; 3 Stimmen für 1-tägig

• Alle PGR-Mitglieder werden gebeten, in Doodle verfügbae
Termine einzutragen: 
https://doodle.com/poll/fcx2azmysxb4v7dy?
utm_source=poll&utm_medium=link

Rainer Thoma

Alle

4 Gremienarbeit
• Ortsausschüsse: St. Margareta findet erst statt, St. Georg: 

keine nennenswerten Beschlüsse, St. Anna: 
Kommunikationsfluss, sowohl an Gemeindemitglieder und 
auch zwischen den Gremien muss verbessert werden.

• Kommunikationskanäle: Miteinander, Gottesdienste, 
Internet, vor den Gottesdiensten evtl. verstärkt Präsenz 
zeigen evtl. auch 5 Minuten zwischen Verkündigung und 
Messe, Problem der nicht möglichen E-Mail-Verteiler – 
Klärung der Möglichkeiten in puncto Datenschutz

• Vorschlag: Zu Einladung der PGR-Sitzung auch die 
Protokolle der Ortsausschüsse anhängen, damit man sich 
vorher informiert, die langen Zusammenfassungen 
wegfallen, und man sich auf das Wesentliche konzentrieren
kann. Rainer Thoma hängt ab sofort Protokolle, die ihn 
rechtzeitig erreichen, mit an.

Rainer Thoma

Rainer Thoma
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• Rainer Thoma weist darauf hin, dass konstituierende 
Sitzungen der Ortsausschüsse noch ausstehen und 
nachgeholt werden müssen. Er bittet um Zusendung 
aktualisierter Mitgliederlisten.

• Kirchengemeindeverband (Joachim Freyer): KGV hat sich 
noch nicht neu konstituiert.

• Frage von Rainer Thoma: Möchte sich der PGR vom KGV 
über die Finanzen aufklären lassen? Joachim Freyer macht 
das gerne. Allgemeine Zustimmung
Termin wird durch Vorstand abgestimmt

Ortsauschüsse

KGV/Vorstand 
PGR

5 Verschiedenes
• Wollen wir ein Gesprächsangebot schaffen, um über die in 

den Nachrichten stattfindende Flut an Unglaublichkeiten 
über die Katholische Kirche ins Gespräch zu kommen? – Ja,
wollen wird, der Vorstand macht sich Gedanken. 

• 10.2.22 12:30 Uhr Segnung des neuen Altars der Kapelle im
Antonius-Kolleg durch Ansgar Puff

• Neuer Vorsitzender  KV St.  Anna:  Albert  Schulte,  Rainer
Thoma bittet um Zusendung der Namen zwecks Einstellung
auf der Homepage

• Katholische Bücherei St. Georg durch Corona kaum noch
frequentiert. 

• Bitte Rainer Thoma, dass alle PGR-Mitglieder ein Foto für
die  Homepage  schicken.  Rainer  Thoma regt  an,  dass  der
Vorstand sich auch mit Telefonnr. auf der Homepage zeigt. 

• Rainer Thoma bemerkt, dass Signal-Gruppe noch sehr klein
ist.

• Nächster Termin: Di 22.3. 19:30 Uhr, Pfarrheim St. Anna
in Hermerath oder per Zoom, je nach Pandemielage

Vorstand

KV St. Anna

Alle PGR-
Mitglieder

Gez.
Rainer Thoma


